

生产亏损,利益作祟,廉价药绝迹市场

提价能否让廉价药迎来“新生”?

一药企负责人:在目前高价药风行的状况下,让廉价药重回患者手中难度不小

本报讯(记者杨召奎)近日,太极集团发布公告称,将藿香正气口服液的出厂价上调20%,零售价也做出相应调整,引起了医药界人士的普遍关注。廉价药问题再次成为公众关注的焦点。

近年来,青霉素、阿司匹林、感冒通、氯霉素眼药水、速效伤风胶囊等耳熟能详的廉价常用药正逐渐离开公众的视野,而丙种球蛋白、环磷酰胺、鱼精蛋白等廉价救命药也时常短缺。

廉价药正从医院和药店“淡出”已不是什么秘密。有业内人士指出,由于常年利润低且原料、辅料及包装材料、人力等成本大幅上涨,企业生产越多则亏损越大,使得部分廉价药几乎在市场绝迹。但记者了解到,这并非药企亏损那么简单,在其背后,涉及医院、药企、医药代表、药店等多方力量的角力。

北京一位三甲医院药剂科工作人员告诉记者,廉价药消失,就是利益在作祟。“因为利润空间太小,医疗机构和药店都不愿意经营

销售。”医药代表极力推销“高价药”也是原因之一。一位医药界人士指出,“现在的医药代表无所不入,他们销售的都是一些利润空间较高、价格比较昂贵的药品。而医院和药店购进这类药品,同样也可以扩大自己的利润。”

在一些廉价药逐渐淡出公众视野的同时,另一些廉价药“换装”涨价的情况也屡见不鲜。此前两元一瓶的氟氟沙星滴眼液,在药店基本上都能买到,但记者近日发现其换“新装”了。同样的产品,含量一样,价格却是12元。

今年4月,国家卫计委等八部委联合发文,明确“取消最高零售限价,让廉价药生产企业能够根据药品生产成本和市场供求状况自主定价”。此后,国家发改委发布《发改委定价范围内的廉价药品目录》,取消530种药物的最高零售价。这一系列新规的出台,给廉价药涨价亮了“绿灯”。实际上,在太极集团之前,嘉应制药就发布公告称,拟对六味地黄丸等药进行提价。

那么,提价能否让廉价药迎来新生呢?一

位药企负责人说,“虽然廉价药涨价是一种保护性措施,但在目前高价药风行的状况下,廉价药依然很难生存。而且,按照目前的定价标准,就算涨价,对于生产企业的利润而言还是杯水车薪,让其重回患者手中难度不小。”

中国医药企业管理协会会长于明德也表示,“涨价只能在一定程度上调动药企的生产积极性。假如药商不愿代理,药店不愿进货,医生不愿开药,这些廉价药也照样不能到患者手中。”

10月非制造业商务活动指数为53.8%

高于荣枯线3.8个百分点,继续保持扩张态势

本报北京11月3日电(记者赵剑影)今天,国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会联合发布的数据显示,10月中国非制造业商务活动指数为53.8%,比上月回落0.2个百分点,高于荣枯线3.8个百分点,表明我国非制造业继续保持扩张态势。

中消协披露银行服务“短板”

本报讯(记者杨召奎)日前,中消协在京召开银行服务调查评议工作座谈会,通报了全国消协组织在年6~9月对天津、内蒙古、安徽、湖北、四川、云南、甘肃等地银行服务调查评议活动中发现的8个问题:部分银行窗口高峰期开放不足;部分服务收费不规范、不合理;产品服务宣传不规范,误导消费情况时有发生;部分服务涉嫌强制交易;人性化服务和安全服务理念相对薄弱;个人信息保护措施不力,不到位;自助服务网点少,安全保障措施弱;投诉解决不及时、信息沟通不畅通。

针对这些问题,与会专家认为,银行企业要自觉摒弃有损消费者合法权益的行为,要不断创新服务理念,不断提高服务质量及管理水平,在保障消费者基本银行服务需求的同时,努力为消费者提供差异化的服务,在切实服务好消费者的过程中追求企业正当利益。

分行业看,服务业商务活动指数为52.6%,比上月上升0.1个百分点,其中住宿业、互联网及软件信息技术服务业、零售业、道路运输业、电信广播电视和卫星传输服务业等行业商务活动指数位于临界点以上,企业业务总量增长。建筑业商务活动指数为58.5%,比上月回落1.7个百分点,仍高于临界点,表明建筑业企业业务总量继续保持增长,但增幅有所收窄。

新订单指数为51.0%,比上月上升1.5个百分点,升至临界点以上。中间投入价格指数为52.0%,比上月上升2.2个百分点,表明非制造业企业用于生产运营的中间投入价格总体水平有所上涨。

本报讯(记者毛浓曦 通讯员赵映)坐飞机难道只能被绑在狭窄的位置上无聊度时、昏昏欲睡吗?不!现在不但能上网、享用美餐、刷卡、看大片,甚至还能体验三万英尺的浪漫婚典呢。10月30日,在西安举行的“东航新标识、新机型、新服务以及航线网络产品推介会”向世人展示了新时代空中之旅的神奇。

推介会上,对东航具有划时代意义的新机型——波音777-300ER飞机以及机身涂装新标识首次亮相。该机包含6个头等舱座位,52个公务舱座位和258个具备独立影音娱乐功能的经济舱座位。每个经济舱座位都配有私人专属的、可独立操控的、带有超大显



大学生开网店

10月31日,四川职业技术学院的学生们在泸州西南商贸城的电商部内打理自己开的淘宝网店,备战“双十一”网购狂欢节。

今年6月,“泸州市在校大学生免费淘宝创业”项目正式启动,19名大二在读的大学生开起土特产店、户外装备店、衬衣店等7家网店运营实习,成为网上淘宝店主,月收入超过3300元。

刘传福 摄/CFP

东航展示空中之旅新概念 飞机上可以上网刷卡美餐啦

示器的视频娱乐系统。公务舱采用“1+2+1”的座位排列布局,每位乘客都享有过道座位,反鱼骨式坐椅融入了半包围设计,私密性大幅提高。头等舱采用包厢式坐椅设计,其中的丘比特坐椅可以平放成一张双人床,东航因此期待着为旅客举办“三万英尺的浪漫婚

典”。

这架即将投放上海直飞纽约、洛杉矶等北美航线的飞机,全舱配备了最先进的娱乐系统,旅客可以使用触摸屏和手柄体验百余部最新电影电视、时尚音乐和游戏等。无论是头等舱、公务舱还是经济舱,乘客都可以在坐

椅边轻松找到电源插口和USB接口。专门为“空中厨房”配备的研磨式咖啡机、微波炉、电饭煲、烤面包机等设备将为旅客提供新鲜出炉且富有层次的餐饮。

该飞机还是全球首批出厂前就“标配”了空中上网功能的飞机,旅客在飞机上可利用自带设备以及机上娱乐系统实现空地互联。机上座位自带银行卡“刷卡槽”,使得机上购买免税品、机上升舱等变得十分便捷。

据介绍,东航对乘务员进行了各种服务提升培训,开展了鸡尾酒、咖啡调制的研发,力图从“视觉、听觉、味觉、嗅觉”等方面提升旅客体验。

个性化服务优化金融发展环境

本报讯针对高校、企业等不同社区客户的需求,浙江省龙游县联社日前深入开展“金融服务进社区”、“金融服务进校园”、“金融服务进厂区”等一系列活动,向客户提供更个性化、更便捷的社区金融服务。

活动中,他们为社区居民、院校师生、中小企业主、厂区员工提供多种类型金融服务,并通过定点定期开展内容丰富、形式多样的金融知识普及宣传活动,提升公众金融安全意识和金融知识水平,进一步优化县域金融发展环境,维护金融秩序稳定。(叶晓明 严志宏)

“四季送”+“15分钟之家”

——成都市总工会服务职工打通“最后一公里”纪实

□本报记者 高柱 李娜 本报通讯员 向丽 张志刚

“平时有多少人来休息?”“覆盖了哪些人群?”……

10月21日,成都市总工会邀请成都市政协委员、市民代表和省市专家走进部分“15分钟之家”站点参观视察,为进一步提升“15分钟之家”的建设和管理征集建议,以更好满足户外劳动者的需求,据称,这一为全国关爱户外劳动群体的首创之举目前已产生广泛的社会影响。

事实上,创立和普及“15分钟之家”,也仅是具有8余载光荣工运历史的成都工会坚守“春送岗位,夏送清凉、秋助助学、冬送温暖”四个工作品牌,打通服务职工“最后一公里”的一个缩影。

民政部社会福利和慈善事业促进司前司长、现任北京师范大学公益研究院院长王振耀表示,“15分钟之家”是社会文明的体现。让身处社会之中的每一个人,都能感受到尊严。

据统计,截至目前全市已建成602个“15分钟之家”站点,主城区站点服务面初步覆盖78个街道,经过一年多的试运行,活动产生了良好的社会效应,受到社会各界和广大户外劳动者的广泛好评。

民政部社会福利和慈善事业促进司前司长、现任北京师范大学公益研究院院长王振耀表示,“15分钟之家”是社会文明的体现。让身处社会之中的每一个人,都能感受到尊严。

“如果不是成都市、县两级工会在我创业之初,帮我联系小额担保贷款并给予贴息支持,我的甲鱼养殖场根本不可能建成。”提起自己目前在返乡农民工创业示范园金堂县又新镇的生态中华鳖养殖试验园,小孙对工会会满是感恩。

自该项目启动后,成都工会仅在两年时间内,便建成4个“回乡农民工创业示范园”、156个“创业就业培训示范基地”,培训“创业带头人”306人,已先后助推返乡农民工创业小额贷款1.4亿元,工会贴息600多万元,帮助5513人实现创业,带动就业达3.5万人。

为有效推动“三选树”活动的开展,成都市总工会还要求各区(市)县总工会务必把经费留存的30%,用于维权帮扶和支持返乡农民工创业就业的民生工程,并将此纳入年度刚性目标考核。

2014年,万天浩以625分的优异成绩成为龙泉驿区文科状元,被复旦大学经济学专业录取。这本是喜事,全家却因沉重学费而一筹莫展。父亲遭遇车祸身有残疾,爷爷奶奶年迈多病,身为环卫工的母亲以羸弱的身躯支撑家庭重担,正在万天浩入学困难时,龙泉驿区总工会伸出了援助之手,既为他解决了学费之忧,还免费赠其赴上海机票。但万天浩绝不是成都工会帮扶圆梦的唯一幸运儿。记者从成都工会金秋助学登记册上看到,不仅有无数困难学子享受到他那样的待遇,而且其“待遇”也在年年提高。

“金秋助学”作为成都市工会系统“助学以铸人”的持续性工程,自2002年启动以来,助学金额已从最初每人400元提升至每人3000元,若学生在就读期间学习生活仍存在

困难的,还将继续给予每年1200元助学金。截至目前,成都工会已资助困难职工子女入学2.2万余人次,资助总额超过2000万元。

对于困难职工家庭的孩子来说,圆求学梦是最好的帮扶,但于失业人员和寻求谋生机会的广大农民工而言,提供技能培训、就业岗位和创业政策,才是最贴心的援助。金堂县又新镇返乡农民工小孙对此体会尤为深刻。

在2008年金融危机影响下,大批民工失业,2009年初成都迎来了民工返乡潮,金堂县是农民工大县,回乡人数更是众多。针对这一情况,成都工会发起“家乡再创业、建功试验区”活动,广泛开展选树“回乡农民工创业示范园”、“创业就业培训示范基地”、“培养创业带头人”的“三选树”活动,小孙便是成都工会推进“回乡创业工程”中的一位受益者。

“如果不是成都市、县两级工会在我创业之初,帮我联系小额担保贷款并给予贴息支持,我的甲鱼养殖场根本不可能建成。”提起自己目前在返乡农民工创业示范园金堂县又新镇的生态中华鳖养殖试验园,小孙对工会会满是感恩。

自该项目启动后,成都工会仅在两年时间内,便建成4个“回乡农民工创业示范园”、156个“创业就业培训示范基地”,培训“创业带头人”306人,已先后助推返乡农民工创业小额贷款1.4亿元,工会贴息600多万元,帮助5513人实现创业,带动就业达3.5万人。

为有效推动“三选树”活动的开展,成都市总工会还要求各区(市)县总工会务必把经费留存的30%,用于维权帮扶和支持返乡农民工创业就业的民生工程,并将此纳入年度刚性目标考核。

2014年,成都工会又开展了多渠道、多种形式的“春风行动”和“工会就业援助月”活动,运用多种方式帮助下岗人员和农村劳动者了解工会组织就业、法律援助和技能培训的服务。截至目前,已在蒲江、邛崃、彭州、大邑等地举办了245场招聘会,共有6771家企业提供各类所需岗位参加活动。数据显示,今年成都工会已实现培训失业人员及进城务工农村劳动者6011人,完成计划的300%;实现就业5555人,完成计划的308%;帮助促进938人实现创业,完成计划的93.8%;带动就业4804人,完成计划的96%;推动工会创业

小额信用担保贷款4758.84万元,完成全年目标任务的158.63%。

成都市总工会打造的“15分钟之家”受到环卫工人欢迎

成都市总工会新市民培训点开展新市民培训工作

成都市总工会新市民培训点开展新市民培训工作

小额信用担保贷款4758.84万元,完成全年目标任务的158.63%。

夏以清凉送爽
冬予温暖入心

今年夏季,成都市遭遇多年未见的高温天气。为此,成都工会高度关注广大职工尤其是高温一线职工的身体健康,以防暑降温为重点,深入企业开展调研,了解检查其生产、生活防暑降温及安全卫生措施,监督检查用人单位工资支付情况,落实用人单位的各项责任。据统计,各地区(市)县工会积极开展监督检查活动897次,积极监督用人单位按照有关规定配备安全生产和职业防护设施,采取足够的防暑降温措施,保证高温作业条件下职工的身体健康和生命安全。

炎热夏季,全市各级工会组织分赴基层企业、深入车间,到建筑工地、露天作业场所等冒高温酷暑的一线职工群体中间,把防暑降温慰问品、党和政府以及工会组织的关

心关爱送到职工身边。

此外,广大工会干部还开展了形式多样

的送健康、送安全、送文化和送知识活

动。他们通过现场慰问和走访调研等方式,把“送清凉”活动与宣传安全生产和职业健康及劳动保护知识相结合,与开展党的群众路线教育实践活动相结合,确保了“送清凉”活动工作切实落到实处。同时,深入企业开展调研,了解检查其生产、生活防暑降温及安全卫生措施,监督检查用人单位工资支付情况,落实用人单位的各项责任。据统计,各地区(市)县工会积极开展监督检查活动897次,积极监督用人单位按照有关规定配备安全生产和职业防护设施,采取足够的防暑降温措施,保证高温作业条件下职工的身体健康和生命安全。

持续推进新市民素质教育培训,帮助农

民工及外来务工人员融入城市生活。成都工

会积极开展每年4万名新市民素质教育培训的民

生工作,以自编《成都新市民实用手册》为教

材,吸引和鼓励多种社会力量如社会学、心理

学、素质教育等方面的专业学者,加入到新

市民教师的队伍中来。如,新都区总工会在新繁

镇举办了新市民综合技能培训班;彭州市总

工会在新兴镇海窝子社区开展了新市民教

育创业就业观念培训活动。自2008年以来,已累计完成培训近30万人。经过培训的新市

民,其文化知识、思想素质、生活习惯、文明素

质等得到了明显提升,适应城市生活的能力

明显增强。针对新生代农民工的特点和需求,

成都工会还经常性开展维权宣传、提供维

权服务和心理疏导,至今已帮助1097名农民工追讨欠薪2191万元。

两个页岩气探矿权到期

本报讯(记者杜鑫)国土资源部近日公布首次招标出让的两个页岩气探矿权勘查期满的处置结果。尽管两家公司未完成承诺勘查投入,但实际完成的勘查投入分别为法定最低勘查投入的11.6倍和3.6倍,起到了通过竞争机制加大勘查投入、加快勘查的作用。

2011年7月18日,国土部首次通过招标方式出让两个页岩气探矿权区块——“渝黔南川页岩气勘查”和“渝黔湘秀山页岩气勘查”区块,探矿权人分别为中国石油化工股份有限公司和河南省煤层气开发利用有限公司。经国土部督察,3年勘查期内“南川区块”完成勘查投入4.3亿元,为承诺投入的7.3%;“秀山区块”完成勘查投入1.3亿元,为承诺投入的51%。

中国人寿推进混合所有制改革

本报讯(记者程莉莉)日前,中国人寿保险股份有限公司、澳大利亚安邦人寿有限公司、中国人寿养老保险股份有限公司在京正式签署《股份认购和投资协议》。中国人寿养老保险股份公司向安邦人寿定向发行67996万股,持股比例为19.99%,安邦人寿成为第二大股东;同时向第一大股东国寿股份增发22034万股,增发后持股比例为70.74%,从而实现了国有、外资等多种所有制资本共同持股,全面开启股权多元化、业务国际化、经营市场化、综合化的转型发展之路。

截至2014年9月底,中国人寿养老保险股份公司实现企业年金受托资产1219亿元,列行业第一,成长为业内管理资产规模最大的机构。

南铁局开展供电抢修战备演练

本报讯(通讯员谭明亮 胡国林)日前,南昌铁路局战备办(人防战备处)在南昌供电段九江教育基地举行供电接触网战备抢修演练。

当天,在模拟战时接触网演练现场,据报告,京九线K1309+768处遭敌军袭击,接触网受到损坏,中断行车,根据上级要求,要求铁路有关部门迅速赶赴现场,实施抢修。南昌供电段保障队员到达作业位置展开抢修作业,仅用15分钟就圆满完成接触网抢修演练作业,京九线恢复通车。近年来,南昌铁路局积极从实战角度出发,针对铁路接触网因战时或自然灾害受损情况,制定出专项方案并开展抢修演练,把战备保障和防洪防雷抢修工作落实到位。